



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

С.В. Лавров отметил роль Русской Церкви в мобилизации верующих всех религий на соработничество в интересах мира



8 апреля 2021 года в ходе посещения Успенского кафедрального собора в столице Казахстана Нур-Султане министр иностранных дел Российской Федерации С.В.Лавров побеседовал с благочинным приходов Нур-Султана архимандритом Сергием (Карамышевым).

Обращаясь к собеседнику в начале встречи, глава российского дипломатического ведомства отметил:

Приятно находиться в этом прекрасном комплексе Свято-Успенского кафедрального собора и видеть, насколько бережно здесь относятся к истории российского и казахстанского народов. Каждый из них многонациональный, многоконфессиональный, многоэтнический. Существование, дружба всех наших народов на территории Казахстана и Российской

Федерации – это огромное завоевание, которое свято чтут лидеры наших стран, о чем Вы сейчас сказали.

И православные на земле современного Казахстана, и мусульмане на земле современной России – это не чужаки. Это люди, которые столетиями уходят своими корнями в казахскую и российскую почву, обеспечивают сплоченность и солидарность нашего цивилизационного исторического прошлого и дают нам силу для продвижения именно этих идеалов в современной международной политике.

Знаем, какую огромную роль играет Русская Православная Церковь в мобилизации верующих всех без исключения религий на конструктивное соработничество в интересах мира на Земле. Когда предпринимаются попытки в обратном направлении, нацеленные на то, чтобы сеять рознь между представителями различных конфессий, видим, чем это оборачивается – в Ираке, Ливии, Сирии и других регионах совсем недалеко от границ России и Казахстана.

У нас теснейшее сотрудничества с Отделом внешних церковных связей Русской Православной Церкви. У нас есть совместная рабочая группа, где мы удачно находим пути сопряжения усилий государственной и церковной дипломатии.

Всячески поддерживаем начинания Русской Православной Церкви за рубежом, призванные продвигать цивилизационное многообразие во взаимоуважительном ключе. Это сейчас то, чего не хватает некоторым государственным деятелям зарубежных стран. Чрезвычайно важно преодолеть тенденции конфронтации и налаживать диалог. В нем всегда возобладает поиск консенсуса, истины, которая будет приниматься всеми странами на Земле, всеми народами и религиями

Еще раз огромное Вам спасибо, что ярким воплощением наших устремлений – и государства, и Русской православной церкви – является комплекс Свято-Успенского кафедрального собора, который мы сегодня посещаем. В его создание внесли свой вклад и власти Казахстана, включая Н.А. Назарбаева, другие наши друзья в столице современной Республики Казахстан, и ваши прихожане, сторонники дружбы и мира с Казахстаном, которые помогли реализовать этот проект.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/86968/>